

## 寒假特刊

寒假来临，孩子们心中的寒假是什么模样？如何让孩子爱上特长班？利用寒假补习，如何更有效？初三和高三学子即将面临升学，怎样才能将寒假变成“加油站”？今天，本刊特推出《寒假特刊》，为您一一解读。

# 放寒假喽 有多少愿望在飞

□记者 崔宏远

学生们最期盼的寒假就要开始了。

对学生而言，经过近半年的“学海”挣扎，是时候爬上岸喘口气了。

我们总说让孩子过一个快乐又充实的寒假，那么孩子心中期盼的寒假是什么模样？近日，记者采访了多名学生，请他们畅谈自己的寒假计划，并从中选出了最具代表性的十个“声音”。让我们一起来听听孩子的心里话吧，作为家长我们，多一些理解，或许可以帮助他们把小小的愿望变成现实。

### 市实验小学二(1)班 潘嘉鑫

放假了，我想痛痛快快地玩“植物大战僵尸”游戏；放假了，我想让爸爸妈妈带我去郑州的“点点梦想城”好好地玩一天；放假了，我想去歌厅唱好多好多的歌……

### 市凯旋路小学六(3)班 白瑞祺

我不在图书馆，就是在去图书馆的路上。

我特别热爱阅读，尤其爱读课外书，如漫画书、侦探小说等。放寒假了，我希望能美美地看书，不再像平时一样只能“偷偷摸摸”地看。

我还特别想上网看原版的英语电影，既可以娱乐，又可以学英语，一举两得，希望老爸不要和我争电脑。当然，我有时也想玩游戏，呵呵，不过我会控制好我自己的。

### 市第55中学四(2)班 梁子航

老师常说“字如其人”，我在寒假里最想做的是练字，每天坚持1个小时。这学期，我得了好几次感冒，趁着寒假，我要好好锻炼身体，再也不想品尝生病的滋味了。

我还有一个愿望就是去北京看看，这个愿望已经在我心里藏了好长时间了，真希望可以在这个寒假实现。

### 涧西区英语学校 邵雯琪

放寒假了，我要躲在被窝里美美地睡个懒觉，一直睡到太阳下山！

过年的时候，我想和爸爸、妈妈、舅舅、小姨、大姨一起，逛庙会、看灯展。我还想让爸爸、妈妈带我去海边玩，学游泳、捡贝壳、在沙滩上做“城堡”……

我喜欢跳舞，希望妈妈天天陪着我一起练，这样，在开学的时候，就能给同学们一个惊喜了。

这可是我成为学生以来要度过的第一个寒假，但愿我的愿望都能实现！

### 市东方二中初一(7)班 时好雨

寒假会下雪吗？我的寒假计划和雪有关。

下雪了，我想约上平时不常见面的朋友，一起打雪仗、堆雪人、滑雪，像小学时那样痛痛快快地笑，痛痛快快地玩。

雪下得厚了，我想和爸爸妈妈一起看雪景，一家人有说有笑地走在一起，听着脚下的雪发出“咯吱咯吱”的声音，想想都好惬意。

### 市第六中学初二(1)班 张怡晓

寒假来了，我要赶紧把作业搞定，“先苦后甜”嘛。接下来的时间，我要放心、尽情地玩！

等假期结束的时候，回首整个假期，我应该是这样的：不因作业“扎堆”没完成而悔恨，不因没有领略外面的世界而羞愧。在即将开学的时候，我能够说：“我的全部精力都献给了最有意义的假期生活——为了快乐而奋斗！”

### 市实验中学初三(8)班 王子悦

大年初一至初五不学习，尽情地玩。

我已经是初三的学生了，下学期就要面临中考，不敢太贪玩。我要在寒假做一定数量的中招试题，并将错题整理成一个“错题本”，定期翻看。总之，“书山有路勤为径，学海无涯苦作舟”，加油！努力！冲刺！

我还希望在假期里能多和家人沟通，倾诉烦恼，缓解压力，放松心情。

### 市第19中学高一年级 史杨克

我的寒假一定要过得有诗意。在飘雪的午后，我会手捧一杯温暖的香茗，在泛黄的诗词里或在充满活力的文字间徜徉。

在喜庆的节日里，我想带着弟弟妹妹一起放鞭炮，帮助家里的长辈张罗杂事。无聊的时候，我想拿起画笔，在白纸上挥洒脑海中天马行空的幻

想、憧憬和希望。

### 市第八中学高二(9)班 张珊

“苟有恒，何必三更眠五更起；最无益，只怕一日曝十日寒。”

寒假来了，这是放松身心的好机会。高中生活已经过半，为了让自己以更好的状态应对下学期的学习和生活，这个寒假一定要合理安排。

听听音乐，看几部电影，每天坚持慢跑，这样可以释放压力，保持好心情。英语、语文是“慢活”，需要平时积累，我要在假期中每天学一点。

另外，我希望爸爸妈妈相信我，让我自己安排时间，少一些唠叨。

### 市第二中学高三(6)班 吴晓波

高三了，玩不起了，你懂的。不过寒假中间有农历新年，可以放松一下，劳逸结合嘛。

### 记者手记

这一幕让我印象深刻。在一所小学四年级的教室里，当记者问起学生的寒假愿望时，学生几乎异口同声地说：“玩。”

我在采访过程中发现，孩子们的假期生活几乎被寒假作业、各类补习班塞得满满当当，“充实”有余，快乐不足。从小学一年级到高三，学生们年龄不同，但都有一个共同的愿望——放松地玩。遗憾的是，孩子们心中藏着的简单愿望总是难以实现。

孩子经过一个学期的学习，已经消耗了不少“燃料”，寒假本应是一个“加油站”，玩耍可以让孩子们重新充满活力，在下一个学期轻松前行。孩子们适当玩耍，可以开阔视野，还能让他们更开朗、更富创造力。

所以，在这个寒假，让我们学会倾听，学会理解，努力帮助孩子实现他们心中的小小愿望吧。

### 寒假特刊

市第八中学 协办  
电话:60696910 60696929  
网址:www.lybz.com.cn

### D02 玩转特长 让孩子爱上特长班

### D03 劳逸结合 培优补差先“补心”

### D04 冲刺大考 把寒假变成“加油站”

### D06 网友看学校 洛阳师院附中 在玩乐中放飞梦想

### 导读

市第二中学 协办  
电话:65198666  
地址:洛阳市涧西区联盟路18号

绘制 闵敏 李琼